
 

Une formule par jour n°47:  

Mode de fonctionnement d’un aop avec une réaction po-
sitive 
 
Nous savons que dans ce cas le mode de fonctionnement de l’aop est non-linéaire. Mais pourquoi? 
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La caractéristique VS = f(ε) est donc une droite de coefficient directeur positif qui vaut: 

1 + R2
R1  

Le point de fonctionnement du montage est le point d'intersection entre la 
caractéristique de transfert intrinsèque de l'aop et la caractéristique Vs = f(ε) du 
montage: 

v pour Ve = 0 (1): VS = 1 + R2
R1

e:il y a trois points de fonctionnement P, P1 et P2. 
Seul le point P correspond au régime linéaire. Si ε n'est pas absolument nul (ce qui 
est le cas la plupart du temps), le point de fonctionnement saute de P à P1 ou à P2  
et sort de la zone linéaire.  
VS = Vsat. Le montage est instable dans la zone linéaire. 



 

v si Ve varie autour de Ve = 0 (2), le point de fonctionnement passe aussi facilement 
de P à P1 ou P2 et  Vs = Vsat. 


